Sales catalogue: Foster

Publication/Creation
15 October 1925

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/v24jhwwq

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

{ Mﬁ/thﬂm}gmll/gaj_’;é(.;-li

7 (1 / x b
C&E & | [
{:1] _—
ﬂ}.r'relephana—-REGEHTl 909, Telegraph— FOSTERDOM, LONDON
1
t}f !1 \_ | PALL MALL.

A CATALOGUE
;" OF

ORIENTAL, CONTINENTAL & OLD ENGLISH

s China

JEWELLERY, SILVER PLATE AND OLD SHEFFIELD AND OTHER

PLATE.
BRONZES, MINIATURES, ENAMELS, BOOKS.
CARINET OBJECTS. WINES. EMBROIDERIES.
A FINE PERSIAN CARPET. TWO CHINESE CARPETS.

Decorative Furniture

IxoLupineg 4 FREXCH AMpoyxa anp Epoxisen Manocany CABINET, WITHE PORCELAIN
PAISTED PANELS, A Pamg oF Frescn Mamocaxy axp Burr Wanxur CoMMODES,
A Frsery EMproipERED Jaraxesg Four-voLp SoReEEX, A CHINESE BLACEwooD
EumproinerEnp Two-FoLD ScreEes, CHixese Carven Brackwoon Casixers, TaBLes
AXD JARDINIERE STA¥DS, A Duron MarqQueTERIE Bureavu, Manocany BoOKCASE
AND WerTing DESK, A MAHOGANY SUITE WITH RAILED SPLATS, 7 pieces, A MAHOGANY
Warpnobs, ete,
By direction of the Public Trustee as Ereculor of the late William Smellie, Esy., of
Westcliff-on-Sea ; removed from 14 Cheniston Gardens, by direction of the Execulors
of F. Thompson, Esy., decensed ; vemoved from Folkestone, the property of a lady;
and from wvariouws sources,

WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION, =Y

MESSRS. FOSTER

Established 1810.

At the Galleries, 54, Pall Mall, S.W.1,
On THURSDAY, the 15th OCTOBER, 1925,

AT ONE O'CLOCE PRECISELY.

May be viewed two days pror, and Catalogues had of the
Auctioneers, Messrs. FosTER, 54 Pall Mall.

Eamuel Btephsn, Lid., Norweod, London. AR 19




CONDITIONS OF SALE.

FIRST.—The highest bidder to be the buyer ; and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot in dispute
shall be immediately put up again and re-sold, or not,
as the auctioncer may decide, who is also to regulate the
biddings and be the sole arbiter., The vendors reserve
the right of bidding by themselves or agent, and of
withdrawing any lot or lots.

SECOND.—The purchasers to give in their names and places of
abode, and to pay down, if required, 5s. in the £, or
more, in part of payment, or the whole of the purchase-
money, in default of which the lot or lots so purchased
to be immediately put up again and re-sold.

THIRD.—The lots are to be taken away and paid for, whether
genuine and authentic or not, with all faults and errors
of deseription, the day after the sale ; Messrs. FosTER
not being responsible for the correet deseription,
genuineness, or authenticity of any lot.

FOURTH.—To prevent inaccuracy in delivery and incon-
venience in the settlement of the purchases no lot
can be transferred, nor can any lot be removed during
the time of sale; each buyer must pay for the whole
of his purchases before any lot is removed.

FIFTH.—All lots unecleared within the time aforesaid may be
re-sold by public or private sale, when or where the
vendors think proper, without notice to the defaulter ;
and the deficiency (if any), and the expenses attending
such re-sale, and any other loss the vendor may
sustain, shall be made good by the defaulter, but this
condition is without prejudice to the vendor enforcing
the purchase, whether a deposit has been paid or not.

NoTe.— Al lots remaining uncleared, by either Vendors or Pur-
chasers, beyond three days from the day of sale will be subject
to a charge of 2s. 6d. each per week for warchousing from
the day of sale.
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CATALOGUE

THURSDAY, Ocroser 15TH, 1925,

A1 ONE o'crock PRECISELY.

MISCELLANIES,

A mah jong set

A

21in, glass vase, painted in roses, and a bulbous shaped
long necked wvase, similar decoration, 17%in. high

A pair of 8in. glass bulbous shaped vases, decorated in

flowers, and 3 others

A 14in. pink glass vase, painted in owl, an 8lin. blue

glass bowl, painted in seascape and vessels, and 2 others,
smaller

An Indian ivory owval shaped box and cover, carved in

elephants in low relief, 8lin. high

A figure of a mongoose with serpent, 18in. long
An Indian ivory concentrie ball, carved in flowers and

foliage, and pierced in diaper

A 6lin. Nankin jar, decorated in panels of river scenes,

flowers and birds, blue and white, wood stand

A clock, by Lund and Blockley, in china case, with figures

A

of children, on stand with scroll feet, and a pair of 5-
light candelabra, with seated figures of children at
base, 181in., en suite

Dresden blue and gilt circular dish, another, white
and gilt, a pair of 6lin. china vases and covers, painted
in flowers on a blue ground and gilt, and 10 other
pieces

plated pillar candlestick, a Roumanian brass coffee J

grinder, a ,wax group—Bullfighting, a walnut spirit

case, and fjother pieces

-

12 An ormolu photograph frame, a plated inkstand, and @ /e orden

:L@'Two old English glass pictures—Seriptural

14 Books. Creasy’s Decisive Battles, and 33 others

other picees
..‘:;yli'_ects, and
a bronze Vivandiere figure inkstand £ 7 )

84 wvols.

15 Books. Gems of KEuropean Art, plales, 2; Bartlett’s

Scenery and Antiquities in Ireland, plates, 2; Wright’s
Gallery of Engravings, plales, 3; and 3 others

Wéd4

10 vols. |
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7 25 ?_@ Books. Smith’s Cabinet Makers and Upholsterers’ GuldeL 4
S coloured plates, 1826 ; With the Flag to Pretoria, 2 ;'@ <ol »
and 11 others 14 wvols. -3*”: e b
17 Books. Valentine Vox, plates, 1848 ; Realities of Irish o ,f
Life, by Trench, 1868 ; Marryat’s Pottery and Pi:rrce-
lain ; and 6 others 9 vols.
18  Four small Delft plates, blue on white, and a pair of Canton ,,-%_
plates, enamelled with butterflies
19 Two Old English glasses with spiral stems, a rummer, en- f ..
graved with farming scenes, on moulded foot, and 5 g e
other pieces of glass
20 Two Worcester bowls and a cup, painted with flowers, »
a Vienna cup, a lustre cup and saucer, 2 Oriental cups,
and 6 other pieces

hl_..-i‘l"?-l-

i 4 1
d A S L F P

21 A lacquer card box, bellows and tray, a brass tazza, a
copper bowl and cup, a papier mache plate and an oval "~
plaque, a soapstone shrine, and 3 other pieces

22 A clock, with repeating aection, in mahogany case, by ¢ 2 v .
Nicod, Paris S -—-——';;

"'}ﬁ?__,‘!ﬁj A pair of Chinese poreelain plaques, enamelled with land- 7. 57
—_t L scapes, famille verte, mounted as trays in Chinese woods

24  An antique wood tankard with plated mounts and silver .« =

cover, with medallion inserted .+ T e -

25 Four geld rings
26 Another 3

27 A miniature-—Sir R. West, by Pm.&srm, another of a(:entiefj 5"‘ j_. ?
man, by Beauvais, and an Indian Rajah, in gold fram-:f p
J'i. 44
28 A pair of Bohemian pink cut glass decanters and stoppers,™ 2424

and 1 other 1 2
29 A pair of miniature agate vases with silver gilt mounts and 7., -~
cover, chased in rams' heads and festoons, 4}in. high '
30 Brass Work. Three old Dutch brass lamps, on semi- 7-
cireular bases, 2 chamber candlesticks and extinguishers,
and snuffers, a crumb tray, and a tea caddy

o,

31 Brass Work. A pair of 6lin. pillar candlesticks, on oval
bases, a eylindrical tea caddy and stopper, another,<
smaller, a brass pestle and mortar, a kettle, stand and
lamp, and a frame

82 A pair of 10in. Coalport pillar candlesticks, painted in flowers ,
and blue and gilt, a Copeland cup and sauncer, deco-"""
rated in flowers and fruit, and a eream jug with cameo ~ ¢
decoration
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40
41

42

43

44

45
46
47

48
49
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A Nankin blue and white circular dish, decorated in birds, o/

rocks and paeonies, 154in. diam., and 2 others, 10%in.
diam.

A china dessert service, centres painted in flowers, and /.

marone and gilt borders, comprising 10 plates, a tazza
centrepiece, and 4 tazza side dishes

A pair of Bristol blue glass long neck bottles and stoppers,
a Tlin. opaque bulbous bottle, and 20 wine glasses
varions

An Old English copper lustre bowl, with flowers in relief,

a jug with figures in relief, and 5 other pieces, a silver <~

]llhtl'l’.‘ cream jug and a mug, and a Jackfield jug, on
feet

'}_'.'

.-';___’:'

Canary Coloured Liverpool Ware. A teapot and cove Pgh | '\;._‘ : 00
/

a vase shaped sugar box and cover, 3 cups and a sauce
and a eylindrieal inkstand, basket ])ittt‘ll‘:

A erimson cloth panel, embroidered in pineapples ﬁm‘l Bl Lo

flowers, framed

An Old English cloth applique—Basket of fruit, and a
tambour needlework panel, worked in flﬂwcrs, framed

An old Scutari velvet panel, framed

An Old English needlework picture —Englnnd and Wales,
and a woven tapestry panel, framed

Four pieces of old Ispahan embroidery, framed B4 ' |

An Indian sandalwood and veneered ivory and inlaid “ﬂrk
hox, with interior fittings, and mirror in lid, and drawer
under

Two pairs of Queen Anne silk stockings and 2 pairs of knitted s+
gloves, a pair of brocaded shoes, 1 other pair, and a lace
d’oyley 4

A filet lace umbrella cover, and another, Maltcse lace &/ 4

Five white lace collars and a crochet mat T

An Imari circular jardiniere stand, decorated in panels of .

birds, ete., on a coral red and gilt ground, with figures —
of boys in relief, in the white, 16}in. high

A pair of 15in. Naples female figures, in the white /"

An 1lin. Dresden female figure with dog, and a group——/
youth and girl, in the white, 6}in. high

A pair of wine glasses on red air twist stems, another pair

on white air twist stems, a set of 8 cut trumpet wine %7,

glasses, a cut goblet and stand, silver gilt mounts, and
3 other pieces

Y

ol

A
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A French ormolu miniature 2-tier oblong stand, with
enamel plaques, decorated with figures in red, 8}in. "
high, a papier mache snuff box, and an Indlan gllt

bronze seated figure of a deity, 61in. high ar PP

A French brass oblong casket with leather panels, a minia- ,
ture—Portrait of Charles I.. a Russian eikon—5t.s
Sergio, with gilt metal front, and a marble paper weight

A French poreelain oblong tray, decorated in flowers,
green and gilt, with inkpot and cover, taper stick au{i 4
extinguisher, and beaker vase, a ecircular inkstand, /. (Ze~
green, vellow and gilt, 8 lace mounted octagonal shape:l:l
covers, and a rosewood letter-box

A Lowestoft bowl, decorated in panels of views and blue (’;:
and gilt, 5lin. high, and an [Enentﬂ] bowl, ename]lcd
in figures, 4ién. high Y 5=

A Chinese porcelain circular dish, enamelled in vase of =2+
flowers, 11in. diam., and 7 plates, enamelled in flowers, -, .
Jamille rose

A pair of Imari saucer dishes, 103in. diam., an octagonal ,
plate, purple, red and gilti, and an Oriental tankard,”.

. . I'I__-,r“'i”
enamelled in figures
A pair of Delft vases and covers, decorated in canal scene, 7.
F . 5 i : . <D
cows, ete., 18in. high, 4 circular dishes, 12in. diam., ;° ;
- "L i

and a plate, Oriental decoration, blue and while '

An Oriental saucer dish, enamelled in basket of flowers, ...
another, enamelled in flowers, a cup and stand, enam- 99 =
elled in fowls and paeonies, 4 small bowls, 2 tea bowls
and 4 saucers :

A Persian brass jug and cover, chased, a pair of 7in. Old £
English copper candlesticks, an inkstand; and nthcr Yol
pieces -~

Plated.  An cgg boiler, a tea caddy, an old Sheffield wine 77 -
funnel, a butter dish and a llghtm

witih

Two Chinese octagonal shaped plates, famille rose, 1 other,
a Nankin blue and white plate, decorated in lady and
children, a teapot and cover, a 63in. vase and cover,
and an armorial vase and cover

A Berlin china circular 2-handled fruit dish, a pawr of
12in. circular dishes, 2 oval tureens., on stands, and <.
covers. and a circular box and cover, painted in sprigs.
of flowers
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63 A pair of Crown Derby plates, purplé’ and gilt, a Stafford- o

shire pot and cover, a Bristol cup and saucer, painted d
in ribbon border, and 4 Japanese terra cotta teapots S0

and covers e

64 A Verde de Pratre figure of a resting lion, and 4 carved

Py v

H-:J;; e ivory needle cases
ey 52 @ Oriental. Four Imari tea bowls and stands, 3 Japanesey ™
: small bowls, decorated in views and gilt, 3 sake cups, ¥V ¥ &
4 saucers, and 5 blue and white cups and saucers o —
66 Oriental. Two blue and white long neck bottles, 2 cireu- .

lar boxes and covers, and 7 other pieces, blue and white™ »
67 An Egyptian net scarf, woven in heavy silvered thread 7.

A

pagoda, etc., 14in. diam., and a Cloisonne enamel circu-= ¥ \

i 68 A Japanese ware circular plaque, decorated in rocks, ', @
(% ,?:

- lar dish L ; P
‘_H A New Zealand native carved club, andl a/Chinese upim?‘l;}' 71 -
: pipe. with chased brass mouthpiece and bowl, = | _’;’?)/J
70 A Syrian coffee table, inlaid in mother-o’-pearl and ivory, =
71 A Chinese gong, on red lacquer stand, 2 black and gilt &,
y lacquer boxes, and 1 other — P eeh sed
@ A Staffordshire group—IJady on horseback, another—youth |
' and girl, and a cottage money-box, and 3 other picces
\_‘@ Staffordshire. Eight cups and saucers, decorated girl
- and cow, 2 bowls, black decoration, and 2 small bowls,
B ‘ decorated with American paddle steamers {
' ‘;_.@Smffwfhfdf'e. A pink lustre jug, an 8in. lustre saucer | /¢ 1
; dish, a jug, decorated in mountainous scene, a pair of
jardinieres and stands, and a Leeds caddy and cover, |

green striped
75 Six Derby dessert dishes, purple, red, green and gilt, a
Duteh lacquered metal eircular box, and another, oblong

L] gu. . “_E . R

76 A Staffordshire lustre jug, with figures of the Duke of , . o/
Wellington and G{e}mral Hill in relief on a mauve ground * °_ ///2 W "':1'
77  Pwe-models of sailing™Ships, on circular ebonised base and /&{,’/ Jo Py

glass shade
.'.P

78 Another of a 2-masted sailing ship, on ebonised stand, and_’}: 4 pe
1 other ¢ i

79 A 13%in. Leeds circular dish and a plate with perforated 4 ./
border, with transfer American sailing ships, and 4*° = "V b
other plates with English sailing ships

80 A Japanese bronge stand, representing a stream with tree .
trunk, ete., surmounted by figure of a silvered and™ =~ 7"
enamel erane, 1lin. wide, earved blackwood stand
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81 A Modern Worcester jug, decorated in fiowers and gilt, Y,
a white and gilt poreelain bowl, on triangular shaped L7
support and cover, pierced, Tin. high, and a pair of gourd
shaped glass decanters

82 A Swansea white and gilt scroll shaped inkstand, deco-
rated in foliage, stars, ete., a vase with acanthus foliage
handles, and painted in view and flowers, and a Delft ¥

blue and white model of a shoe
/ A Chinese black crepe shawl, embroidered in paeonies,
prunus blossom and foliage in white silk, and heavily
fringed
84 An alabaster female figure, on oblong base, 25in. Iugh,,_ P

and a pair of bronzed equestrian figures 4
85 A clock, by W. Campbell, Glasgow, in mahogany upnght > 5

g - case, glass panelled front and sides

\Dé}% 86, A sct of Chinese carved ivory chessmen /ﬁ:” S e 1
A hemstitched linen bedspread, with erochét insertion ~ 9

fifa Two Dres,dﬂn gm :

. with yopng, Tin M~ e
high Yate 4 7t ws S5 f\ E;ﬁ _
80 A (hlnﬁﬁe arone satin ad, cmhmlﬂerct{ in kylins {ﬂj Ladllad, &

and eclouds in gilt thre {l ﬁ 4 néfé
@ A set of 4 Lambeth stone warg s lri{ tubs, w1th coat ol ar 3{’ 1’9 f

in relief i

A large Fijian bark p:-.uu,'E decorated in geometrical design

" in black and red S, '

92 An old Persian needlework shawl, the centre with circular
medallion, worked in coloured silks in figures in</5 Y
panels, and outer cirele of equestrian groups .

95 A French clock in green onyx case, surmounted by a bronzed ’r‘”" 3
female figure, and a pair of vases, en suile "

96 An Old English green Staffordshire ware dessert serviee ﬁs‘?‘jL  peninil
14 pieces

97 A pair of 11}in. bronze bu:its—lluus;seuu and Voltaire, nnﬁ%
pedestals T e

98 Four silver stick mounts, jewelled, in case, 2 gilt keys &“:74 A
(one with Royal arms), and 2 plated ladles, gilf, in case

99 A sandalwood glove box and a handkerchief box, inlaid / /
ivory. a tortoiseshell and mother-o’-pearl card case, ’-:‘f"
and an Old English mahogany tea caddy Pt

100 A pierced ormolu inkstand and a candlestick, with Sevres 53 } =
porcelain plaques, painted with fruit and flowers, and
a' china casket, painted with port scenes _

101 An Oriental famille verte teapot and cover, with kylin,g_ﬁ‘ g W

and a Japanese porcelain figure of a man helding fish _ ¢

..-’.
1%
¥ o

and 6




102

103

106

107

108
109

110

111

112

113

114

0

A pair of 6}in. Sevres vases, turquoise and gilt, and pmnted | A e

with purl:rml. of Louis XVI. and Marie Antoinette, and / 39 5 +47
a 7in. jardiniere, painted with landscape

An old Dresden cup and saucer, painted with :lmm'inia"_
in lake, 3 china figures, and 2 others holding candle-= -
sticks g

A pair of 12in, old Sheffield fluted pillar candlesticks, on 747 5
circular bases, of Adam design :

A mahogany sarcophagus shaped tea caddy and glass ) %
sugar basin, on ormolu paw feet, and lion mask and~"
ring handles

An Old English miniature sideboard, with continued back
and shelf over, of various woods, inlaid in gﬁmn{‘tﬂ-‘:ﬂljf
design, the rising top enclosing tray with compartments,
16n. wide, 13in. high

A shagreen etui, fitted, a silver filigree mounted crucifix, /(1.4
on pl(‘r(,{:d circular base. and another, plated, chased 111}'«’#’ .
figures, and a silver miniature frame, set stnn-:—a

A number of engraved pearl counters, in box T T

A set of 8 chased ormolu wall lights, with foliated branches Sy g
for 3 ecandle sconces, chased with acanthus foliage _ o e/ 0
and flambeaux surmount

A cabinet Portrait of a Girl, eils, framed, a gilt upright box,
engine turned, an old Sheffield boat shaped tray, and a LFF

¥

shagreen knife case o

A French enamel patch box, circular, a Pinxton enamel
patch box, a glass scent bottle with gilt mounts, set -g’?)r/q
pastes, a miniature—Portrait of a Gentleman, and 10 | /]
other pieces o

A pair of engraved glass decanters and stoppers. and a set g
of 12 champagne glasses, engraved in vine leaves and -
grapes : il

A miniature mandoline, veneered in tortoiseshell, and },I’*r'
inlaid mother-o’-pearl, and another, inlaid ivory Y

An Empire ormolu and ebonised square shaped stand,
with ormolu figure of Cupid surmount, and paw feet, 7
18in. high

An old brass clock movement, engraved Elias Everelt ég} ,i'Tl"
Maye %

A coromandel wood oblong jewel case, the lid inset with
panel of coloured beadwork, and an Old English brass 1}
candlestick, on circular base, with engraved brass :
reflector
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117 Two Old English floral glass paper weights, a pair of 8}in.
brass candlesticks, on octagonal bases, and a pair of
3in. brass taper sticks

118 A wheel barometer, by Benzoni, Brighton, in mahogany
case

119 Three bronze brackets, with Waterford cut glass vase
shaped surmounts

120 A 12in. Canton china vase, enamelled in figures in panels,
an 11}in. famille verte plate. and a pair of 12in. Nankin
blue on white eircular dishes

121 Eight china figures—The Monkey Musicians

122 A plaster bust—Newton, 24in. high

123 A statuary marble bust of a woman with Liberty cap.
80in. high, on scagliola pedestal

124 A pair of gilt shield shaped hanging miniature frames,
with chased ormolu mounts. 18¢n. wide, 28in. high

125 Two Japanese plated on copper figures of lion and tiger.
16in. and 18%in. wide, wood stainds

126 A garniture de cheminee, comprising a clock in alabaster
case, with chased ormelu mounts, and a pair of chased
ormolu 6-light candelabra, en suite. 26in. high g

127 A cabinet picture—Three Cupids. after Cipriani / &

128 A Canton enamel leaf shaped tray, decorated in mandarin _
ladies, and a Wedgwood model of a Roman lamp, with £/ /=
white camei figures of the Graces, in velvet frame.
glazed

129 A horn. with silver rim and scroll feet. chased in shells, 8in. _ < .
high

130 A miniature—Portrait of a Girl, cirele, and 2 others—2 _.-': 4
Georgina Duchess of Devonshire and Mrs. Robinson ;

¥ i =

131 A French enamel plaque—Girl with Flowers, and another—=
Roses d

132 A pair of Early Chinese bronze incense burners, in the 75/
form of deer, surmounted hy figures o

133 A pair of famille rose large goblets, enamelled with sprays s -
of flowers, Kien Lung _

134 Two artists’ water vessels, in the form of a bat and a peach, "Jf”'
enamelled in colours, Kien Lung

135 A Chinese inverted pear shape vase, enamelled with figures
on a terrace on a turquoise ground, 9%in. high, Khang =
Hisi £

136 A Ming figure of a deity, with biscuit head, and turquoise 2. »

and purple robe, on square pedestal, 123in. high /



137

138

139

140

141

142
143

144

145

146

148

149

133

154

155

11

An Old Nankin blue and white ginger jar, painted with 7

two panels of interiors with large figures, 103in. high,
Khang Hsi

A large famille rose teapot and cover, with flowers in &/

relief, Kien Lung
A miniature Cloisonne enamel kettle, a lacquer box. inlaid

mwother-o’-pearl, a shell ladle, a spy glass, 6 filigree pins, %

2 silk purses, a miniature—Portrait of a Lady, and 2
other pileces

A Vienna china box, painted with classieal figures, a gilt
box with mosaic plague, and a French heart shaped
box

Two Continental china figures, in the white. a pair of French
vases, gilt and painted with figures. a Parian vase, and
a large Davm]mrt jug

A cut glass claret jug with chased mount

A 2-handled tazza sugar basin, plated, an old Sheffield lmm—

ber candlestick and extinguisher, and 7 plated salt

cellars

A pair of tortoiseshell opera glasses by Dixey, in morocco

Casc

Two bronze winged lion paper weights, and a Japanese =

bronze rat

A set of 8 Coalport vases, blue and gilt, and painted in °

panels of flowers, 9in. and Tin. high

A mauve Staffordshire ware miniature tea service, 16
pieces, 2 Oriental teapots, a Mason’s ware tureen, cover
and stand, and another, Staffordshire

A pair of old Chinese eggshell saucer shaped dishes, enam-
elled with stags in repose and bats

An old Nankin blue and white ginger jar, decorated with
a mountainous landscape and river scenes. Khang
Isi

A large finely carved green jade figure of a lady

An old Nankin blue and white ginger jar and cover, painted
with ladies and garden scenes, Khang HHsi

A pair of small famille verte vases, enamelled with rocks
and flowering plants, Khang Hesi

An old Chinese red silk wall hanging, with symbols in
velvet, mirror medallions, and coloured silk fringe

A large old Nankin dish, painted with flowers on a blue
ground, Khang Hsi, 161in. diam.

A pair of old Nankin plates, painted with figures and
summer houses

;i

A
¥
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159
160

161

162

163

164

165

166

12

Two Derby hot water plates and 4 soup plates, purple,
erimson and gilt, 2 Chamberlain’s Worecester plates, 2. 7
Paris poreelain plates, T Mason and other ware plates,
and 4 others : '

A 9in. Oriental bowl, 8 deep plates, decorated with animals, /
en grisatlle, 5 Imari plates, and 4 blue on white plates

A Kaga dinner service, decorated with dragons, erimson
and gilt. 44 pieces r . ¥

A woven tapestry panel—interior with figures i

A pair of Sevres circular jardinieres, turquoise blue, gilt
and jewelled, and painted with figures and flowers,
11in. high

A pair of 27in. terra cotta vases and covers, lacquered with |~

landscapes and figures on a vellow ground
A garniture de cheminee, comprising a clock in Oriental
poreelain case, white on blue, with bronze mounts, and*

a pair of vases, en suite, fitted with branches for 7 lights F";-

each, and 2 wood stands
An Early Persian blue and white bowl and cover, self

colour olive glaze bottle, Boccaro ware bottle, and a .7

pair of blue and white Chinese groups of monkeys on
rocks e
A large old Chinese finely carved wood figure of a kylin, o
on stand
An old Nankin vase, painted in ladies. another. smaller,

a saucer, 3 red bowls, a yellow bowl, and a cup and/ "~
Ladnae="

saucer

A mother-o’-pear] shell, finely engraved with an early 17th
century battle scene (probably of a campaign of Gus-
tavus Adolphus), signed LB., 4lin. diam.

An Early Italian finely cast bronze of a shell, 8}in.>

An old Japancse geldtagquered inro, with netsuke, and a &

small carved red lacque
Eleven old Chinese drawas

X and coper l i
5 dof unklménts

Lots 170 to 187xare the Property of a Gentleman.

A miniature—Portrait of a Lady in white dress and cap, gif-‘.ﬁ ?
# L

with blue sash and bows, oval, in gold case {;j
Three miniatures— Portraits of Ladies and one of Cﬂl.f _{J
Stewart in erimson uniform :

I

Two ivory medallions—The Madonna, a miniature, on /4
] - . L&
porcelain, a silhouette—Mr, Burns, Kilmarnock, and 2
medals

fr 9
"j . _}.': F‘



173

174

179

13

@

A Toby jug, 2 pomade pots and covers, a Leeds cream
ware teapot, painted with flowers, and 2 other pieces

Two Battersea enamel pateh boxes, a Canton enamel box,

a tortoiseshell purse, inlaid silver, and a papier mache 7

snuff box

A Liverpool frog mug, decorated with full-rigged schooner:
and a frog 2-handled cup

A 5in. Oriental vase, decorated with flowers. and bulbous
neck, Khang Hsi, and a 5}in. vase, blue on white

A mandarin mug, a 4}in. tea vase, a 4}in. bowl, and a
eream ewer, enamelled with figures in colours

A 5}in. Oriental egg shell vase, enamelled with landscape and
figures, a wine ewer and cover, a 6§in. bowl, famille verte,
and a small green bowl

Oriental —A  pair of saucers, decorated with figure of

Orpheus and animals, 10 famille rose cups, 6 saucers, an
Imari eup and saucer, and 3 others

W A pair of 13in. Oriental circular dishes, enamelled in aquatic

181

182

153

154

185

186

1874 A bronze figure of a deer, on oblong marble base, 12in. wide

birds and borders of flowers in eolours and gilt, and an
11iin. ecircular dish, enamelled in birds and flowers, in
blue

An octagonal plate enamelled in flowers and
diaper, famille rose, a pair of saucer dishes, a 10in. eircular
dish, enamelled in birds, and a plate

Oriental —A pair of deep plates, borders decorated in serollss
festoons of l'_i'l‘”{l.l'll_"l’}', cte.. 8 Imari ]1-1111.1:!:'-5.. and 1 other

Oriental—A circular box and cover, a saueer dish, decorated

in mandarin ladies, and 4 other pieces, and a Stafford-.

shire lustre jug, and another, Oriental decoration

A Japanese gilt lacquer circular box and cover, and a natural
wood carving of a deity

A mother-o’-pearl oblong plague, carved with Cupid and

Cornucopiae, a Bilston enamel pateh box, and an old
English wateh, in outer tortoiseshell case

A 14}in. Oriental jar and cover, enamelled in lotus flowers,
Phoenix and foliage in eolours, on a black ground
An Oriental kylin incense burner, enamelled in colours, 8%in.

ligh, and a Nankin blue and white bowl, 6 marks, 61in.
diameter
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The two following lots are the property of a Lady. .
i ‘ p ~
188 A Persiax Carrer, the centre with conventional floral & o -~ 72
design, on a red ground, and border of formal flowers, on a ;
blue ground, 14ft. Tin. by 11ft. 4in. &
189 Two pairs of yellow silk curtains, woven in formal flowers /7 = e
and foliage, in coloured wools, about 9ft. 6in. long rmdr i
5ft. Sin. wide at base, and valance and holders
Lots 190 to 208 are the Property of a Gentleman. _
& of " 4 ]
190 A B84in. statuary marble figure—Hebe - i J-r--"-"
191 A pair of painted and gilt pedestals, on octagonal stands; J
40in. high 1 y
192  An old English bevelled glass oval mirror, in carved and gilt~ | .
frame, plate 81lin. by 25}in. :
193 An oval toilet mirror, in mahogany frame, with easel hm:k:.-
18%in. by 13{lin.
194 An Empire bronze and ormolu table lamp for 2 eleetric lights, /,f :.;__'_1.‘-_.-5":':.‘-"“
supported by Grecian female figure and fitted with = |
lustres, and an electrie picture light P
A ]
195 Two pairs of 8in. cut glass tazza vases and covers, with over- V2. ¥
g lapping edges, on square bases
_—"F.* 196 An 8in. octagonal Bohemian glass goblet, apple green m:tdf)'f o
Y gilt, and an c-ld Venetian blue glass goblet, iridescent” -~
%N with running nrnamcnt in pelief L /
; &re O Books— Il]uatratm. .‘:yatmu “f_ %m.u { Linnaei, by al A f}
Johannerm Miller, ITTJ" fulio 3 vols. . p.{"
y 198 Six engravings-by-#. Thwfrﬁﬂ ﬂfter the designs of II l{ H / "2&
{"ﬁ{h i the Princess Elizabeth, with.ilustrations in verse, A ,-Vf"
VLYY -
oA by R. Ackerman, 181 Ql ; moroceo g*t
P
L _@A collection of ivory ns, m

glass reflector for lace mk‘mg, and stand
200 An oval Battersea enamel pateh box, painted with ﬁgure-«—w L5
** Harvest Home,” and 2 others

201 An oval japanned tinder box, ** Trade and Town -:;-f New- 19 ’4 Lew
castle,” an oval tortoiseshell box, silver inlaid, 2 ivory
tooth-pick cases 7

202 A miniature portrait of a girl reading, signed Bonnay, /4 oA ot 'bz
another of a lady, and 2 others of gentlemen G //’ f

208 An old English timepiece, in mahogany case, inlaid brass, and i, P
an old English pot lid
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Other Property.

204 An old Bristol blue glass mug, a mottled glass eandlestick, /5
and a Dutch glass figure bottle

205 A pair of 10in. cut glass candlesticks, and an 83in. old Bristol S&7 4

glass candlestick .
206 A 13in. old English oval cut glass dish, and another, Béin.d?'\
207 A 95in. bowl, cut in star medallions; and serpentine edge A2
2074 Ten old English glass rummers &7 v :
208 A Worcester vase (Flight Barr and Harr}, painted with .

river and bridge, another, painted with flowers and?"

butterflies, a Bristol cup and saucer, and a Coalport

shell vase p 2
209  An 8in. old Chelsea figure-—Neptune, on seroll plinth, en-—~

crusted with shells =
210 A pair of 11in. Worcester flat shaped vases. painted with o

mythologieal figures and gilt handles

A pair of 5in. Coalport vases, painted with landscapes, and

a pair of 1lin. French j]ﬂtﬁ' urn shaped vases, \'J/

bleu de roi and gilt =& =
A 15in. Swansea vase, painted in panel of fruit and flowers ‘Ef

=
sl
| &

and gilt handles, and a pair of 2-handled Spode vases, )y B
/e

blue and gilt

213 A 16in. Wedgwood dish. quatrefoil shaped, white and gilt, -
and painted with a port scene, an oval Worcester dish,
pink and gilt, and a Staffordshire circular dish, blue on
white

214 A pair of 14in. Crown Derby dishes, painted with flowers,
a pair of Spode ware plates, Oriental decoration, 5 Wedg- S
wood plates, decorated with birds, and 2 others

215  Four Rockingham sheep, a pair of biscuit groups—Mazeppa, b
and a pair of Wedgwood candlesticks

216 A 2-handled Dresden bowl, painted with flowers, a Stafford-

i /
shire jug, blue on white, a Continental group—Nymphs ';“ '
and Cupid, 2 Dresden custard cups, 8 Leeds covers,

a Newhall teapot, and a Spode ware ewer 2’

A Crown Derby dinner service, painted with roses, 88 pieces o -

| B
() a—
e |

L]
o

tion of landscapes and classical figures, 37 pieces, 3
chocolate pots and covers, and a cup and saucer, similar
decoration

219 Part of a Wedgwood supper set, 5 pieces, a pair of brass
candlesticks, a brown ware jug, and 5 other pieces

¥

Part of a French stone ware dinner service, transfer decora- { /] % vt 7 B



220

221

222

223
224

225

226
227
228

220
230

232
283

16

An 18in. French 2-handled vase, white and gilt and pumttd,&é”

with oval medallions of Ariadne and flowers r, i NLpr e :

A pair of 18in. French poreelain vases, green and gilt and |

a1

painted in panels of birds and flowers i

il
-

A Mason’s ware hexagonal shaped vase and cover, Chinese 77,

decoration, ved, green, purple and gilt, with kylin top, 23in..

f

high "'f T
A Staffordshire ware garden seat, octagonal shaped, decorated » ;2?'

with landscapes, blue on while L ey

.

A plated liqueur stand, with 8 cut glass bottles of Ny
A set of 8 Indian silver chased bowls, with floral t-:}pe,.fﬁim A¥¢

i

l..lr):

.

and 4in. v .

Three Indian silver chased bowls Hl'll‘_l covers o7/ ler'is

Three others, smaller j' E Satndd /)

A 5in. Indian silver ohnﬁefl"mskei: and cover, with gold P
filigree medallion, set stone and copper mounts d

Two Indian silver circular caskets and covers ",..;,..fﬂ'r e /i s

A horn elaret jug, with plated mount, a plated sugar bowl, 8’/
with swing handle, a brass mounted oval tub, and a large”.
brass and copper jug -

A miniature portrait of a lady, another of a girl, 2 prints, an 9L s
ormolu miniature frame, and 1 other, wood o

Ten Japanese coloured prints ? —_ v

An aquatint—The Mansion House from Cornhill, an old ;7
view of Leicester Square, and a view of Exeter College™ 4 fé,a

Lots 234 to 258 are to be Sold by Direction of the Public Trustee
as Executor of the late William Smellie, Esq.. of Westeliff-on-Sea.

234

285
256

237
238
239
240
241
242

JEWELLERY.

A keyless watch, in 18ect. gold case, by Barraud and Lund, / .r.‘J‘=| =
Cornhill o ﬂ”_cc v A

A cable wateh chain, with bar swivel and ring 5 ,f:; ’
. r !

An old English watch, in gold case and outer case, by Flad-
gate, London

A pair of gold sleeve links and 2 gold studs

A single stone brilliant ring

Another, claw set

A set of 3 single stone brilliant studs

A pearl and diamond cluster searf pin

A gold mounted topaz seal, and a gold pencil case

e



243 A set of carbuncle links and studs. a cameo scarf pin, 2 old
rings with cameos, a gold keeper, a pair of gold mounted
spectacles, a scarf pin (stone missing). a set of jet links
and studs and a pair of ear-rings
SILVER, Erc.
oz. duwt. :
244 An old English cruet, with 8 cut glass bottles, 4 A ?’f','?.-- ¢
withsilver tops, about 400z. ... .. .. dlat ; 7 o
245 A breakfast cruet, with 2 silver tops, a pair of 7 7% A -
cut glass ink bottles, and a beaded butter dish, o/
and 2 napkin rings .. B—0 7 4 F
246 A Georgian snuff box, chased mth a Icn. huntmg witont €V
scene . 3 d—14
247 An embossed spec taf:le case alld Imnk. a mlrd g
case, a match box, a purse, silver mounted. : 72l
and an engraved cigar case 1IN “,.- #
248 A chased and embossed teapot with sprig tup e 28610 B { o N
249 A part fluted teapot, and an engraved milk jug.... 17—10 ;.?I'I;,J ' ==
250 A beaded inkstand, with 2 cut glass ink pots, with 1w 88 Car®[
silver tops .. . 18—0 %0/ W
251 A set of 4 {JE(JrgL III lal:'il Llrullur s.y.lt vel].:m. . /l ok
chased, on collet feet ... 3 e 418 14y rr:lJ o
252 Six tea spoons, with pierced tops, .mcl a pair of ﬁ, 0%
sugar tongs, in case, and 2 pairs of sugar tongs.... "
258 A pair of shell pattern fish servers, in case, 2 jam 4
spoons - ... ‘,’— g% o
254 Plain fiddle table p!at-., 20 picces ... e Bl— o
255 Shell and chased table plate, 15 pieces e 44—18 ﬁr}w
256 King's pattern table plate, 33 pieces e 66—18 ﬁ?:"
257 Six tea knives (King’s pattern), a mustard spoon, b o7 f
a butter knife, and a book marker e e 1
238 A pair of old Sheffield entree dishes and covers, .‘jj o
with chased edges and shifting handles.... heatf et
Lots 2539 to 271 are by dirvection of the Executors of F'. Thompson, Esq.,
deceased.
259 A set of 4 old Sheffield 2-light candelabra, with extra _ﬁ" & J' A
nozzles for 8 lights, lozenge borders. on eircular bases, -9 ¢ Lo )
19in. high d
260

i

A pair of old Sheffield oblong entree dishes, covers and Tl
liners, chased seroll handles and feet, gadroon i =
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F )

dir @
261 A set of 4 old Sheffield decanter stands, chased and fluted -F"""'f:r |
262 A satinwood octagonal tea tray, inlaid in musical trophies .. . » 4
and flowers, plated pierced gallery. on ball feet, 21in. = & |
wide .
263 A plated kettle, on brass stand, and lamp, a brass kettle, /f,‘-'" '
stand and lamp, and a plated 8-hole eruet frame -
264 Plated— A soup ladle, 2 toast racks, 10 wine labels, 41 pieces 7

of table plate, 2 tart servers, a butter k fc and 3 other , ~ °
pieces

&Lén _'.éﬁ | Three horn beakers, a pair of brass eaté s, é ivg:rr}'

handled knives, and 12 other pieces & ﬁpj

266 A silver mustard pot, plain, and asilver lid mount, repousse % d.;? o

— 802, Bt v/,

L Wi

"'\

Other Property,
OLD WINES.

267 Very old Madeira, 6 bottles (3 badly ullaged). old hock, 2 35 ¢
bottles, and old clarets, 12 bottles, more orless ullaged af 3

268 Old port, ete., 18 bottles

269 Champagne Perrier Jouet, 18 bottles. and 1 half bottle, Z’E‘:‘, ”
4 ullaged :

270 Graves, Keyl & Co., Bordeaux, 15 bottles | 4 Boenal

271 Volnay, 8 bottles, and Burgundy (various), 13 bottles, all j’_ﬂ’ J

more or less ullaged
Another Property.

Porr (Ricn OLp CRUSTED).
2 g
272  Two dozen AU Serwiies
. o
278 Two dozen A/ ‘
274 Two dozen HET- ;
2744 Two dozen Al (Lee,

e

2748 Two dozen more or less " ¥ J

o= E = E "".-"9-’ ‘rj
275 Burgundy Beaune, 1915 5 dozen half bottles

276 Sherry, Mackenzie 2 dozen -E"’_* .«;,
277 Graves, Green Seal 2 du.rfn,!uf s

278  Crusted port (14 bottles), ruby port (14 bottles), and Graves , 0 4
(4 bottles) 2 dozen 8
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208  Asilver fluted teapot, on seroll feet, chased.... oo 28—18 -"gr FoXAor |
209 Eighteen French repousse silver handled table
knives, 24 dessert knives, and a ecarver and

75 TSR . dlat Dy
300 Two rluld s silver flmste*ung sets {I-f kmfe fark / Adagd
and spoon, with elephant ivory tooth handles, in =)
cases : IS S T ,:._,’if’_ v
301 Two silver butter knu es, with mother-o’-pearl 7
handles, 2 others, with ivory handles, 3 others,
a glass scent bottle, with silver cup, in case, and
an old French telescope, in green and gilt leather 04/ )
casing and shagreen all at D4 L_,‘L-i
302 A sword, with silver guard, pieﬁ*u[ umI :“hdﬂ{*([ i
in thistles, in plated sheath all at Lo |
303 Two silver sweetmeat trays, repousse in flmterﬁ an([ —pY i a
foliage, circular ... 2 allat )5/ Tat" i

804 An antique oblong snuff ’cmx t:ﬂgm"c:’d i Slh er
tazza cup, 5in. high, and a tortoiseshell snuff box, j.::r .
the lid set with mosaie plaque, gold mounted....  all af '?Ji.f /V‘

805 An antique silver fhited eream jug, with chased

scroll handle 2 = i B ﬂﬁffp;i - B
8306 An old English silver wine funn{'] and cireular ¢ ot i
stand : e 8—18 .31 gh & |
307 A silver ** Water Bar rcl = af'{‘nt spray, i? pendant,:} ity + 1
boxes, a toddy ladle, and 3 other pieces.... L= all at

308 An old Sheffield tazza, oblong cake tray, chased, 1

and an oval shaped box 3 el

Lots 809 to 338, removed from Follestone, are the property of a Lady.

f-f-."-\l 309 A 9in. Chinese ivory box, carved 1Mth NUMerous flgurﬁ *,;,; AT S |
f =) ) 310 Two carved ivory boxes, smaller a0 (Cee/ i es - Ear
+Y}' j 811 A carved ivory cylindrical box, an ivory stick tup a.nd ) A B
./ _ silhouette portrait

# .

{3 2812 | Books—Fhe-Poctical Wi : 27 4
" Art of Angling by R. Brookes (1 vol.), 2 others, andi boole@® AeT=

of autographs and autograph letters "‘f‘, "'ft: ?fgé‘:‘ Kooy s :'
818 A Japanese bronze equestrian figure of a warrior T o
314 A 14in. Japanese bronze koro and cover, with bow and tassel 1

handles, surmounted by fruit

il

815 A 15in. Japanese octagonal bronze vase, with lily in relief
316 A clock, with painted dial, in mahogany inlaid case
817 An 8in. Chinese brass Buddha



318

419

320
21
822

323

324

327

328

820
S50
331

342

S35

S34

335

21

A fire sereen, with silk panel embroidered with peacock,
flowers and butterflies

A Chinese bronze gong, with carved red wood stand and
beater

DECORATIVE FURNITURE.

A 23in. carved blackwood 2-tier table

A 5ft. carved blackwood side table

A 6ft. Sheraton mahogany sideboard, with drawer, cupboard
and cellarette, inlaid satinwood and brass lion mask and
ring handles

A pair of Chinese red wood upright panels, inlaid with lotus
plant and paeony, in mother-o’-pearl

A Chinese carpet. the centre with medallion of conventional
design of bats in Swastika panel and flowering plants,
yellowe on a mauve ground, and yellow, blue and mauve
border, about 10ft. 6in. by 144t

Another, the centre with circular medallion of flowers and
sprays of flowers, on a blue ground, and blue and cream
eoloured horder, about 9ft. 10in. by 8ft. lin.

A Japanese 2-fold carved blackwood screen, with satin
panels, embroidered with birds in coloured silks

A 20in. Japanese cabinet, enclosed by 2 doors and 3 drawers
under, inlaid mother-o’-pearl

A pair of Chinese hexagonal shaped carved blackwood plant
stands, the tops with marble plaques, 313in. high

Another, quatrefoil shaped. 174in. high

Another, cireular, 183in. high

A Japanese blackwood 4-fold screen, with silk panels, em-
broidered with river view with ducks and flowering trees,
and on the reverse with panels painted with landscapes

A Chinese blackwood cabinet, the whole pierced and carved
in scrolls, the lower part enclosed by panelled doors and
shelves in compartments over, 50in. wide, 82in. high

A Chinese blackwood 2-fold screen, pierced and carved with
dragons and grape vine, with silk panels, embroidered in
black and white, with lotus plant, bamboo, birds and
butterflies

Other Property.

A 37in. mahogany corner table, with fall down flap. on club
feet, and an oak oblong stool with cane top
A brass standard floor lamp with copper receiver
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337

G338

330

340

341

342

343

344

346

347

S48

22

A 5it. mahogany kneehole writing table, with 8 drawers, and
6 drawers in the pedestals

An American walnut filing cabinet, with 8 drawers, and
enclosed with shelf under, tambour front doors. 2fi. 9in.
wide

An old English rosewood Pric Dieu chair, seat and back
covered in needlework, and a white enamelled bed table,
on iron support. fitted for electrie light

A walnut cane seat and back chair, with arms ecarved il
birds’ heads, terminals on eabriole legs and seroll feet

A Chinese blackwood ecabinet, the centre with 2 drawers and
shelves over and under, carved and pierced in dragons,
flowers, scrolls. ete., 8fl. 4in. wide, Tft. Gin. high

An old English wool work fire screen—A Chieftain riding
a horse, in ebonised oak frame, carved in serolls, flowers.
ete., on scroll feet, 8ft. 2in. wide

A 3ft. 6in. mahogany bookease. enclosed by 2 glazed panelled
doors and cupboard under

A Dutch marqueterie bureau, inlaid with vases, flowers:
foliage, ete., pull-out writing slide and sliding front,
enclosing numerous drawers and 3 drawers under,
and 2 drawers in the frieze, chased ormolu handles and
key escutcheons, 3ft. 8in. wide

A French amboyna wood and ebonised mahogany cabinet:
centre recess with mirror panels, and cupboards at sides,
8 drawers in the frieze, 1 fitted writing slide and shelves
under, on pilaster supports, enriched with poreelain
painted plaques, brass edges, and ormolu pierced gallery
and mounts, 4ft. 4in. wide

A mahogany drawing room suite, with railed splats and
carved toprails, upholstered in tapestry. comprising : A
4ft. 6in. settee, 2 pairs of oceasional chairs, and another
pair with arms

A pair of 2ft. 3in. French mahogany and burr walnut com-
modes of 2 drawers, with shaped fronts, chased ormolu
handles and mounts

A mahogany semi-circular eupboard, enclosed by panelled
door, on 4 leps and stretcher, 20in. wide

A 5ft. oak wardrobe, with shelves, enclosed by 2 panelled
doors and long drawer under, on ball shaped feet, brass
drop handles









